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[bookmark: Start][bookmark: _Hlk63411608]Svar på fråga 2020/21:1538 av Alexandra Anstrell (M)
Åtgärder mot rån och bedrägerier
[bookmark: _Hlk63263562]Alexandra Anstrell har frågat mig vilka konkreta åtgärder jag har vidtagit för att motverka rån och bedrägeribrott under år 2020 som jag anser har givit goda resultat.
Att bli utsatt för rån eller bedrägeri är en allvarlig kränkning för den som drabbas. Alexandra Anstrell lyfter särskilt fram gruppen äldre och personer med funktionsnedsättning. Det är förstås viktigt att uppmärksamma de utsatta grupper som drabbas av brott. Alla har rätt att känna sig trygga i vårt samhälle. Regeringen har därför vidtagit flera åtgärder för att förhindra rån och bedrägerier.
Det bör dock noteras att anmälda bedrägerier och personrån överlag och nationellt minskade 2020 jämfört med 2019. Ökningen av personrån mot äldre och funktionsnedsatta i anmälningsstatistiken skulle delvis kunna bero på en överförflyttning från övriga personrån, då Brottsförebyggande rådet under 2020 förtydligade i namnet på brottskoden att den inte enbart omfattar funktionsnedsatta utan även äldre. 
Rättsväsendets förmåga att hantera rån och bedrägeribrott, liksom andra typer av brott, stärks genom de generella satsningar som regeringen gör för att förstärka Polismyndigheten och övriga rättskedjan. Polismyndigheten har aldrig tidigare haft fler anställda och arbetet med att nå regeringens mål om 10 000 fler polisanställda för ett tryggare Sverige fortsätter med full kraft. Polismyndigheten arbetar också aktivt för att förebygga bedrägeribrott, inte minst genom olika informationsinsatser riktade mot äldre om hur de kan skydda sig mot att utsättas för bedrägeri.
Det straffrättsliga regelverket är också ett viktigt verktyg i kampen mot brottsligheten. På regeringens initiativ har minimistraffen för flera allvarliga våldsbrott skärpts, bl.a. grovt rån. En pågående utredning överväger dessutom ett höjt minimistraff för rån. 
Vidare har regeringen föreslagit att ett nytt brott införs i brottsbalken som ska ge moderna betalningsverktyg, som till exempel olika betalningsappar, ett starkare skydd mot gärningar med anknytning till förfalskningar och bedrägerier. Lagändringarna föreslås träda i kraft den 31 maj 2021.
[bookmark: _Hlk62828628]Nya EU-regler har trätt i kraft som innebär skärpta krav för hur en kund ska identifiera sig vid elektroniska betalningstransaktioner, vid inloggning på bankkonto online och när kunden vill genomföra någon annan betalkontoåtgärd på distans. Syftet är att göra kortbetalningar säkrare och att förhindra bedrägerier.
Regeringens nationella brottsförebyggande program, Tillsammans mot brott, innehåller bland annat målsättningarna att fler aktörer har kunskap om och bidrar till att förebygga brott och att fler aktörer involveras i samverkan kring brottsförebyggande frågor. Det är viktigt inte minst när det gäller denna typ av brottslighet. Arbetet med att genomföra det brottsförebyggande programmet har bidragit till att det nu finns bättre förutsättningar för ett strukturerat och långsiktigt brottsförebyggande arbete i samhället.
Stockholm den 10 februari 2021



Morgan Johansson
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